

大学老师地板上雕刻《清明上河图》

惟妙惟肖的老鹰、秀美的山川大河……这些线条流畅、雕刻精细的地板木雕刻画出自于沈阳农业大学的一位老师之手。

59岁的唐凤扬是沈阳农业大学外语教学部的一位行政老师,在过去的20多年时间里,他自学雕刻技巧,利用地板等材质,雕刻出数百件艺术作品。

去年开始唐凤扬在地板上雕刻巨作,雕刻的高1.2米、长25米,放大五倍刻制的地板作品《清明上河图》,预计耗时一年半的时间创作完成。

唐凤扬希望通过自己的手艺在地板上再现北宋张择端绘的著名画卷《清明上河图》,之所以选择这幅名画,唐凤扬说:“我的父母都是农大退休教师,我也在农大工作了这么多年,《清明上河图》跟沈阳农业大学有着很深渊源,能雕刻这幅画我有着不一样的心情。”

昨日,记者在沈阳农业大学图书馆看到了已经完成近五分之二的《清明上河图》,约有16米长,一些农大师生看到这独特的地板雕刻画都会驻步欣赏。

唐凤扬是出名的巧手,自幼便酷爱文字、书法、绘画,却从没拜师学艺,自学琢磨钻研,偶然的机会对地板上雕刻产生了浓厚的兴趣,并自己设计雕刻工具和上色工艺。



昨日,唐凤扬在沈阳农业大学图书馆展示自己在地板料上刻的《清明上河图》。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 曲值 摄

现在雕刻作画更是他业余时间做得最多的事情,“从小就喜欢美术,因为没有专业学过,多数都是自己看书上网琢磨,我这就是业余爱好,跟专业人士的画作还有差距。”

雕刻画是个慢活、细活,不仅要动脑子还要有耐力和体力。有时想要雕刻出一件满意的作品,光构思就得需要一周多,这次的《清明上河图》,唐凤扬查阅了很多资料,从历史背景到画作细节,用时半年多,才开始动手雕刻,“因为画作有些缺失,人物的表情都已模糊,我只能根据自己的想象去还原他们的样子,画的本身呈咖色,我用了一些色彩,但又不能用太多,显得浮,这些对我都是一种挑战。”

为了雕刻这幅画,唐凤扬刻废了20多把雕刻刀。“每一幅作品都是用电磨、刻刀在地板上直接刻制完成的,创作一幅作品要经过拓印、镌刻、上色等工序。”唐凤扬介绍说。

经常有人出价要购买唐凤扬的作品,他却从来不卖。“这就是一个爱好,不愿买卖,有朋友喜欢我就送给他,但不卖。”唐凤扬说。

沈阳农业大学成立了职工镌刻协会,现在有30余名会员,在唐凤扬的帮助下,很多教师也成了“刻友”。 辽沈晚报、聊沈客户端记者 王月宏 实习生 王冠铎

在雷锋成长的辽沈大地上⑯

抚顺市望花区雷锋小学五年级学生冯子晴:

两年不休节假日 为参观者讲述雷锋事迹

冯子晴是抚顺市雷锋纪念馆志愿者讲解员,连续两年利用节假日为来自全国各地的数千名参观者讲解雷锋事迹,还长期参加爱心义卖、助残助学、公益劳动及学雷锋实践。

两年前跟着父母做公益活动

“子晴是我们家的乖乖女,特别懂事儿,我和她爸爸加入抚顺石化公司催化剂厂善翼暖心团队,2年前开始带她一起做公益。”3月25日下午,朱女士说起女儿脸上洋溢着幸福。朱女士是四川人,大学毕业后到抚顺工作并安家落户,“她爸爸是铁岭人,我们俩在一个厂工作。”

冯子晴跟着父母参加爱心义卖、助残助学、公益劳动和学雷锋实践活动:今年百姓雷锋黄海燕家中失火,她和父母驱车150公里送去生活用品;冬季为环卫工人献温暖,为贫困母亲献爱心;还经常跟父母到望花区夕阳红康

复养老院、创业园区“阳光家园”慰问。

2018年1月,冯子晴了解到我国西部一所小学的困难情况,配合辅导员在校内发起捐赠倡议,还通过学校邀请到雷锋班班长、雷锋原排长、原司务长一起爱心捐赠。

在冯兵和朱珠眼里,女儿到雷锋小学上学后改变很大。“她语文和语言基础不错,但小时候比较内向,刚上一年级时候见到老师躲着走。”朱珠说,女儿从二年级时开始担任学校“学雷锋展室”的讲解员,“学校老师的培养让她活泼开朗了很多,见人不再怯生生的。”

人物档案

2018年,作为全国“雷字号”学校唯一少先队员代表在北京演讲雷锋故事。参加辽宁省“红领巾故事会”荣获“故事达人”称号。



要用英语讲述雷锋叔叔的故事

在父母眼中,子晴在雷锋小学不断成长,学习优秀又懂得关爱他人,心中有集体、有他人;在老师眼中,子晴跟随父母的脚步长期参与公益,有着良好的家庭熏陶。

冯子晴和父母多年随善翼暖心团队帮扶顺县邹家小学。今年3月,她在父母的陪伴下到小学同学家中慰问,带去了书籍、文具、篮球和新衣服;子晴还和二年级的吴昊弟弟约好,下次来给他买新衣服,还要带他去抚顺市内看电影,到雷锋纪念馆给吴昊讲雷锋叔叔的故事。

“她平时从不向父母要这要那。”朱女士说,子晴的很多捐款或帮扶用的钱都是她自己的压岁钱,“我能感受到孩子对同龄人的关心是纯真的,她说自己可以节约点用文具,也不用总买新衣服,省下的钱可以捐给更需要的小朋友。”

冯子晴很喜欢在雷锋纪念馆当志愿者讲解员,“我想把雷锋叔叔的故事讲给更多人听,我正在学习背诵雷锋叔叔事迹的英文版,将来会讲给世界各地的人们听。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅

雷锋纪念馆的优秀小讲解员

学校的锻炼让她增强了自信,2年前成为抚顺市雷锋纪念馆志愿者讲解员。她连续两年利用节假日为来自全国各地的数千名参观者讲解雷锋事迹,被评为“雷锋纪念馆优秀志愿者讲解员”。

“子晴是个全面发展的好孩子。”雷锋小学大队辅导员徐蛟老师说,冯子晴还是校管弦乐团、舞蹈团和合唱团团员,“她多次参加全国雷字号学校夏令营展演、抚顺市美德故

事宣讲、雷锋纪念馆献词和雷锋主题快闪等活动”。

冯子晴的语言特长突出,多次代表学校和抚顺市参加全国、省市比赛活动:2018年6月,作为全国“雷字号”学校唯一少先队员代表,在北京军事博物馆演讲雷锋故事;还在抚顺市汉语言应用比赛、望花区“我眼中的家乡”演讲比赛、“最喜爱的课外书”演讲比赛中均获一等奖。

金融专刊

首席编辑 李霖 美编 丁锐

电话/024-22699303



工行的敬业楷模 九年没休过年假的客户经理李洪林

在工商银行鞍山分行,有这样一位多年勤恳工作在个贷一线的敬业楷模,他就是鞍山分行个人贷款经营中心客户经理李洪林。

2010年个贷中心成立,李洪林从现金中心调入个贷中心后,他本着干一行、爱一行,刻苦钻研个贷业务,

全身心的投入到个贷营销工作中,并在长期的工作中摸索出“以服务促营销,以效率争份额”的工作方法,面对复杂多变的经济环境及日益激烈的同业竞争,他坚持全天候服务客户,放弃节假日为客户办理贷款业务,经常有客户利用午休时间来办理



业务,对此他从不抱怨,总是耐心热情地接待客户,使客户高兴而来,满意而归。担任客户经理九年来,他从没休过一次年假,只有在父亲去世时,才请了三天假。他用忘我的工作精神,诠释了新时代的雷锋精神,赢得客户的交口称赞,受到领导和同事

们的一致好评,连年被省行评为优秀客户经理,2018年,荣获市行“大行工匠”称号,连续七年排名鞍山分行个人贷款投放量的第一名,为辽宁鞍山行住房贷款业务拓展做出了巨大贡献。

鞍山个人贷款经营中心 杨劲松